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1. (Mack) A equação 1 + tg2x = cosx tem uma solução pertencente ao intervalo:

a) 
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b) 
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2. (Vunesp) A figura ao lado mostra a órbita elíptica de um satélite S em torno do planeta Terra. Na elipse estão assinalados dois pontos: o ponto A (apogeu), que é o ponto da órbita mais afastado do centro da Terra, e o ponto P (perigeu), que é o ponto da órbita mais próximo do centro da Terra. O ponto O indica o centro da Terra e o ângulo PÔS tem medida , com 0º    360º. A altura h, em km, do satélite à superfície da Terra, dependendo do ângulo , é dada aproximadamente pela função:

 H = 
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Determine:

a) A altura h do satélite quando este se encontra no perigeu e também quando se encontra no apogeu.

b) os valores de , quando a altura h do satélite é de 1580km.
3. (Vunesp) A figura representa parte dos gráficos das funções f(x) = 1 + sen(2x) e g(x) = 1 + cos(x).
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Se x1, x2 e x3 são, respectivamente, as abscissas dos pontos P, Q e R de intersecção dos gráficos das funções f(x) e g(x) no intervalo [0,], a soma x1 + x2 + x3 é:

a)
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4. (AFA) A função real f(x) = sen2x + cos x  tem valor máximo em 

a) x = (2k + 1), kZ
b) x = (k 
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c) x = (2k + 
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d) x = (2k 
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5. (FUVEST) A medida x, em radianos, de um ângulo satisfaz 
[image: image19.wmf]2
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< x < ( e verifica a equação senx + sen2x + sen3x = 0 Assim, 

a) determine x.
b) calcule cosx + cos2x + cos3x.

6. (UC-MG) A solução geral da equação cos2x = 1, onde k é um número inteiro qualquer, é:

a) x = 
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b) x = (2k + 1)
c) x = k
d) x = 
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e) x =  + 4k
7. (Cesgranrio) A soma das raízes da equação sen(2x) = 
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, contidas no intervalo fechado [0, 2], vale:

a) 2
b) 3
c) 4
d) 5
e) 6
8. (Fuvest) A soma das raízes da equação sen2x - 2cos4x = 0, que estão no intervalo [0,2], é:

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 6 

e) 7
9. (Vunesp) A temperatura, em graus celsius (ºC), de uma câmara frigorífica, durante um dia completo, das 0 hora às 24 horas, é dada aproximadamente pela função: 

F(t) = cos
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, 0  t  24

com t em horas. Determine:

a) a temperatura da câmara frigorífica às 2 horas e às 9 horas (use as aproximações 
[image: image25.wmf]2

 = 1,4 e 
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 = 1,70);

b) em quais horários do dia a temperatura atingiu 0ºC.

10. (Fuvest) Ache todas as soluções da equação sen3x.cosx – 3senx.cos3x = 0 no intervalo [0, 2)

11. (Unicamp) Ache todos os valores de x, no intervalo [0, 2], para os quais 

senx + cosx = 
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12. (FUVEST) A Gripe A, causada pelo vírus Influenza A (H1N1), tem sido relacionada com a Gripe Espanhola, pandemia ocorrida entre 1918 e 1919. No genoma do vírus Influenza A, há dois genes que codificam proteínas de superfície, chamadas de Hemaglutinina (H) e Neuraminidase (N), das quais existem, respectivamente, 16 e 9 tipos.

Com base nessas informações, analise as afirmações:

I. O número de combinações de proteínas de superfície do vírus Influenza A é 25, o que dificulta a produção de medicamentos antivirais específicos.

II. Tanto na época atual quanto na da Gripe Espanhola, as viagens transoceânicas contribuíram para a disseminação do vírus pelo mundo.

III. O sistema imunológico do indivíduo reconhece segmentos das proteínas de superfície do vírus para combatê-lo.

Está correto o que se afirma em

a) I, somente.

b) I e II, somente. 

c) I e III, somente.

d) II e III, somente.

e) I, II e III.

13. (Mack) A partir de um grupo de 10 pessoas devemos formar k comissões de pelo menos dois membros, sendo que em todas deve aparecer uma determinada pessoa A do grupo. Então k vale:

a) 1024.

b) 512.

c) 216.

d) 511.

e) 1023.

14. (Mack) A quantidade de números inteiros compreendidos entre 300 e 500 que podemos formar, usando apenas os algarismos 3, 4 e 5, é:

a) 30 

b) 24 

c) 42 

d) 52 

e) 18

15. (UFC) A quantidade de números inteiros positivos de 8 algarismos, formados somente pelos algarismos 1, 2 e 3, nos quais números cada um destes algarismos aparece pelo menos uma vez, é:

a) 38 + 3.28
b) 38 – 3.28
c) 38 + 3.28 - 3

d) 38 + 3.28 + 3

e) 38 – 3.28 + 3

16. (UFC) A quantidade de números inteiros, positivos e ímpares, formados por três algarismos distintos, escolhidos dentre os algarismos 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9, é igual a:

a) 320

b) 332

c) 348

d) 360

e) 384

17. (AFA) A quantidade de números naturais de 4 algarismos distintos, formados por 1, 2, 3, 4, 5 e 6, que contém o algarismo  3 ou o algarismo 4 é

a) 196

b) 286

c) 336

d) 446

18. (VUNESP) A figura mostra a planta de um bairro de uma cidade. Uma pessoa quer caminhar do ponto A ao ponto B por um dos percursos mais curtos. Assim, ela caminhará sempre nos sentidos “de baixo para cima” ou “da esquerda para a direita”. O número de percursos diferentes que essa pessoa poderá fazer de A até B é:

[image: image28.png]



a) 95 040.

b) 40 635.

c) 924

d) 792.

e) 35.

19. (Unicamp) 

a) De quantas maneiras é possível distribuir 20 bolas iguais entre 3 crianças de modo que cada uma delas receba, pelo menos, 5 bolas?

b) Supondo que essa distribuição seja aleatória, qual a probabilidade de uma delas receber exatamente 9 bolas ?

20. (UNIFESP) As permutações das letras da palavra PROVA foram listadas em ordem alfabética, como se fossem palavras de cinco letras em um dicionário. A 73ª- palavra nessa lista é

a) PROVA.

b) VAPOR.

c) RAPOV.

d) ROVAP.

e) RAOPV.
21. (UFSC) Calcule o número de anagramas da palavra CLARA em que as letras AR aparecem juntas e nesta ordem.

22. (Fuvest) Com as 6 letras da palavra FUVEST podem ser formadas 6! = 720 "palavras" (anagramas) de 6 letras distintas cada uma. Se essas "palavras" forem colocadas em ordem alfabética, como um dicionário, a 250a "palavra" começa com:

a) EV

b) FU

c) FV

d) SE

e) SF

23. (Unicamp) Com as letras x, y, z e w podemos formar monômios de grau k, isto é, expressões do tipo xpyqzrws, onde p, q, r e s são inteiros não-negativos, tais que p + q + r + s = k. Quando um ou mais desses expoentes é igual a zero, dizemos que o monômio é formado pelas demais letras. Por exemplo, y3z4 é um monômio de grau 7 formado pelas letras y e z [nesse caso, p = s = 0].

a) Quantos monômios de grau 4 podem ser formados com, no máximo, 4 letras?

b) Escolhendo-se ao acaso um desses monômios do item (a), qual a probabilidade dele ser formado por exatamente duas das 4 letras?

24. (Fatec) Com uma letra A, uma letra C, uma letra E, uma letra F e uma letra T, é possível formar 5! = 120 “palavras” distintas (anagramas, com ou sem sentido). Colocando-se essas “palavras” em ordem alfabética, a posição ocupada pela palavra FATEC será a

a) 77ª 

b) 78ª 

c) 80ª 

d) 88ª 

e) 96ª

25. (UFMG) Duas das cinqüenta cadeiras de uma sala serão ocupadas por dois alunos. O número de maneiras distintas possíveis que esses alunos terão para escolher duas das cinqüenta cadeiras, para ocupá-las, é:

a) 1225

b) 2450

c) 250
d) 49!

e) 50!

26. (Cesgranrio) Durante a Copa do Mundo, que foi disputada por 24 países, as tampinhas de Coca-Cola traziam palpites sobre os países que se classificariam nos três primeiros lugares (por exemplo: 1° lugar, Brasil; 2° lugar, Nigéria; 3° lugar, Holanda). Se, em cada tampinha, os três países são distintos, quantas tampinhas diferentes poderiam existir?

a) 69

b) 2024

c) 9562

d) 12144

e) 13824

27. (Mack) 12 professores, sendo 4 de matemática, 4 de geografia e 4 de inglês, participam de uma reunião com o objetivo de formar uma comissão que tenha 9 professores, sendo 3 de cada disciplina. O número de formas distintas de se compor essa comissão é:

a) 36 

b) 108 

c) 12 

d) 48 

e) 64

28. (UFSCar) A câmara municipal de um determinado município tem exatamente 20 vereadores, sendo que 12 deles apóiam o prefeito e os outros são contra. O número de maneiras diferentes de se formar uma comissão contendo exatamente 4 vereadores situacionistas e 3 oposicionistas é: 

a) 27720. 



b) 13860



c) 551

d) 495

e) 56

29. (Vunesp) A diretoria de uma empresa compõe-se de n dirigentes, contando o presidente. Considere todas as comissões de três membros que poderiam ser formadas com esses n dirigentes. Se o número que incluem o presidente é igual ao número daquelas que não o incluem, calcule o valor de n.

30. (Mack) A partir do grupo de 12 professores, quer se formar uma comissão com um presidente, um relator e cinco outros membros. O número de formas de se compor a comissão é:

a) 25 940

b) 33 264

c) 27 746

d) 12 772

e) 13 024

31. (SpeedSoft) Considerando a figura abaixo, onde A, B, C e D são pontos da circunferência, e P é um ponto qualquer interno a ela, justifique a seguinte proposição: “Se o triângulo ABP for isósceles (com base AB), o triângulo CDP também o será”.
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32. (Vunesp) Em uma residência, há uma área de lazer com uma piscina redonda de 5m de diâmetro. Nessa área há um coqueiro, representado na figura por um ponto Q. Se a distância de Q (coqueiro) ao ponto de tangência T (da piscina) é 6m, a distância d = QP, do coqueiro à piscina, é:

[image: image30.png]



a) 4m.

b) 4,5m.

c) 5m.

d) 5,5m.

e) 6m.
33. (Fuvest) Na figura ao lado, M é o ponto médio da corda PQ da circunferência e PQ = 8. O segmento RM é perpendicular a PQ e RM = 
[image: image31.wmf]3
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a) O raio da circunferência.

b) A medida do ângulo PÔQ, onde O é o centro da circunferência.

34. (UFPB) Na figura ao lado, o segmento AB é tangente à circunferência de centro O. Se AB mede 30cm e BC mede 18cm, determinar a medida de CD em centímetros. 

[image: image33.png]~7




35. (UC-MG) Na figura, AB é perpendicular ao diâmetro EC do círculo de centro O, CD = 4cm e ED = 9cm. A medida da corda AB, em cm é:

a) 8

b) 10

c) 12

d) 2
[image: image34.wmf]13


e) 2
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36. (Mack) Numa circunferência de raio 5, uma corda perpendicular a um diâmetro separa esse diâmetro em duas partes, uma das quais mede 2. O comprimento da corda é:

a) 4 

b) 6 

c) 7 

d) 8 

e) 5

37. (Fuvest) O valor de x na figura abaixo é:
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a) 20/3

b) 3/5

c) 1

d) 4

e) 5

38. (Mack) Por um ponto P que dista 10 do centro de uma circunferência de raio 6 traçam-se as tangentes à

circunferência. Se os pontos de tangência são A e B, então a medida do segmento AB é igual a:

a) 9,6 

b) 9,8 

c) 8,6

d) 8,8 

e) 10,5

39. (AFA) Um círculo com área 100 cm2 possui uma corda de 16 cm.  Qual a área, em cm2, do maior círculo tangente a essa corda e a esse círculo em pontos distintos?

a) 36
b) 49
c) 64
d) 81
40. (Mack) Um ponto P está no interior de uma circunferência de centro O, de 13cm de raio e dista 5 cm do ponto O. Pelo ponto P traça-se uma corda AB de 25cm. As medidas que P determina sobre a corda AB são:

a) 11 cm e 14 cm

b) 7 cm e 18 cm

c) 16 cm e 9 cm

d) 5 cm e 20 cm

e) 8 cm e 17 cm

41. (UECE) A mediana relativa à hipotenusa de um triângulo retângulo mede 1cm e forma com um dos catetos um ângulo de 30º. O perímetro do triângulo é igual a:

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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42. (FGV) a) No triângulo ABC da figura ao lado, sabe-se que:

a = 
[image: image41.wmf]c
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, sen  = 
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, 90 < b < 180
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a) Determine o valor do ângulo α.

b) Escreva a equação da bissetriz do maior ângulo formado pelas retas y = 3 e y = 2 
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43. (Unirio) Deseja-se medir a distância entre duas cidades B e C sobre um mapa, sem escala. Sabe-se que AB = 80 km e AC = 120 km, onde A é uma cidade conhecida, como mostra a figura acima. Logo, a distância entre B e C, em km, é:
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a) menor que 90.

b) maior que 90 e menor que 100.

c) maior que 100 e menor que 110.

d) maior que 110 e menor que 120.

e) maior que 120.

44. (Fatec) Em um paralelogramo  ABCD, os lados 
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 e 
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 medem, respectivamente, 
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 é o ângulo agudo formado por esses lados.  Se a diagonal maior mede  2x cm, então o ângulo 
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 é tal que

a) 
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45. (UFSCar) Na figura, ADB é reto, BAC é , CAD é , AC = 4dm e BC = 1dm.
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Sabendo que cos(+) = 
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, o valor de sen  é:

a)
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46. (Unicamp) O quadrilátero convexo ABCD, cujos lados medem, consecutivamente, 1, 3, 4 e 6cm, está inscrito em uma circunferência de centro O e raio R.

a) Calcule o raio R da circunferência.

b) Calcule o volume do cone reto cuja base é o círculo de raio R e cuja altura mede 5cm.

47. (FUVEST) Os comprimentos dos lados de um triângulo ABC formam uma PA. Sabendo-se também que o perímetro de ABC vale 15 e que o ângulo Â mede 120°, então o produto dos comprimentos dos lados é igual a

a) 25

b) 45 

c) 75

d) 105

e) 125

48. (UFC) Os lados de um triângulo medem 7 cm, 9 cm e 14 cm. Determine, em centímetros, a medida da mediana relativa ao lado maior.

49. (Fuvest) [image: image63.wmf]
Na figura acima, as 12 circunferências têm todas o mesmo raio r, cada uma é tangente a duas outras e ao quadrado. Sabendo-se que cada uma das retas suporte das diagonais do quadrado tangencia quatro das circunferências (ver figura), e que o quadrado tem lado 2 
[image: image64.wmf]7

 , determine r.

50. (AFA) A área do quadrado menor, da figura abaixo, vale

[image: image65.png]



a) 
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c) 
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